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.Negyedévre 4.50 pengő. Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Szentes, 1932 május 10 [{edd
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Lehet-e íiz emberiségen 
gazdaságilag még segíteni?

irta Tohler János országgyűlési képviselő
A világkrizisnek szörnyű 

képét festették az idei XVI. 
munkaügyi konferencián. Kö­
zel huszonnyolc millió a mun­
kanélküli. Kubában a cukor­
árak esése folytán (egy kgr. 
cukor három pfennig) nyolc­
van millió dollárt ^vesztett az 
állam. Dohánytermésüket le­
kötötték Angliában, a pénz 
esése folytán újból nagy vesz­
teség érte. Angliában a cső­
dök száma nap-nap után e- 
melkedik, az egész gazdasági 
rendszer inog. A külkereske­
delem 1932. év kezdetét ösz- 
szehasonlitva 1929. évvel, — 
visszafejlődött: Svájcban hat­
vanhat százalékra, Ausztriá­
ban ötvenhárom százalékra, 
Angliában harminchat száza­
lékra, Lengyelországban har­
mincnégy százalékra. Német­
ország békéje egy nyolcvan­
négy éves aggastyán életétől 
függ. Olaszország az agrár­
kérdést szenvedi. S mindezek 
mellett a gép, a mechanika 
fejlődik, pedig kevesebb mun­
kát és kenyeret, 
bért és kevesebb áru 
érdeklődést jelent. Sárga, fe­
kete és fehér faj egyformán 
kérdezte magát Géniben, le­
het-« még ezen segíteni ?

\ an e mód arra, hogy új­
ból munka után jóleső nyu­
galom és öröm töltse el a szi­
veket? Van rá mód.

•\ tőkének elsősorban jobb 
belátásra kell jutnia ! Amikor 
az emberiség többezer éves 
kultúrája forog kockán, ami­
kor milliók éheznek és mun­
kanélküliek, amikor a nem­
zetek ifjúságának s jövőjé- 
n,'k a koldusbot osztályrésze, 
nem lehet és nem szabad — 
ni|ndent a kamat, a haszon, 
a teiitabilitás szemüvegén ke- 
‘esztüi nézni. A ma eldugott, 
iJzaurált tőkének elő kell uj- 

jönnie, feladata azöngyil- 
(y.\ság előtt álló, vagy fórra-1 
^mmk után sóvárgó törne-1 

nyugalmát újból megad-1 
hol az a tőke, s van-e? ■ 

‘■gy lrancia munkásdelegá- ’ 
i * uenfben erre vonatkozó- ' 
' < nagyon érdekes adatokat ' 

’sniertetett. |
kö'/i ?ase*ben fekvő nemzet- j 

J l)ank jelentése szerint a ;
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pénz értékének ingadozása 
idején Németországból négy- 
ezerkilencszáz millió márka, 
A ngoIországbóI hatszáznyoI c-’ 
van millió font sterling mene­
kült külföldre s ma Páris, 
Amsterdam, Basel, Zürich és 
Newyork bankjainak trezor­
jaiban nyugszik. A szilárd va­
lutákkal rendelkező országok­
ban viszont más irányban ha­
ladt az ijedtség fonala. Az ér­
tékpapír-kurzusok általános 
visszafejlődése idején sokan 
eladták értékpapírjaikat, — 
pénzüket kivették a bankok­
ból s odahaza őrzik. Az ame­
rikai Federal Rezerve Board 
kormányzója szerint Ameri­
kában legalább egy millió 
dollárt vontak ki ilyenformán 
a közgazdasági életből. Há­
rom nagy államban, Német­
országban, Angliában és Fran­
ciaországban hatezerhét mil­
lió dollárnyi tőke létezik, a- 
mely tőke nem szolgálja a 
termelést s igy hasznot alig 
hoz. Hogy Magyarországból 
mennyi tőke vándorolt ki s 
nyugszik külföldi pénzintéze­
teknél, hallani nem lehetett.

Ha ez a tezaurált tőke, ez 
az eldugott pénz előkerülne, 
mennyi munkaalkalom terem­
tődne. De nem agyonracioni- 
zált alapon, gépekkel pótolva 
az embert. Mert helyesen — 
mondta egy Írországi tanár : 
„Ma leszerelési konferenciá­
kat tartanak, de éljön a nap, 
amikor az emberiség a gé­
pek korlátozására s leépíté­
sére fog konferenciákat tar­
tani. A gép fejlesztésénél fi­
gyelembe kell venni az em­
beri lényt.“

A tőke bekapcsolása pedig 
nem lehet probléma, 
népszövetség bizonyos tőke­
csoportokkal szemben tudott 
felelősséget vállalni, amikor a 
tőkéből hadifelszerelés és — 
gyilkoló eszköz készült, vál­
laljon felelősséget akkor is, 
amikor milliók életéről, nem­
zetek jövőjéről, a civilizáció 
fenntartásáról van szó. Bizo­
nyítsák be, hogy komolyan 
hisznek azokban az ember­
baráti humánus elvekben, a- 
melyeket hirdetnek!
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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Kossuth-utca 19 szám. 

Telefonszám 93.

V. évfolyam 104 szám

Konvertálják a városok 
függő köicsöneit

Hatvan milliós együttes záloglevél emissziót terveznek 
a vidéki városok. — Belföldi bankoknak ajánlják 

fel a zálogleveleket

Az

nlu-
vá-

ennek elhá- 
eröforrások 

szükséges a 
konverziója

V

’ Me kedden a Városok Kongresz- 
szusának ülésén foglalkoznak a vi­
déki városok ama előterjesztésével, 
melyben a függőkölcsönök hosszú­
lejáratú kölcsönökké való átalakítá­
sát javasolták, egyben meghatároz­
zák ennek kiviteli lehetőségét, 
előterjesztés a következő:

A külföldi pénzpiac kedvező 
kulásának bevárása a magyar
rosok szempontjából nemzetgazda­
sági közveszély lenne, 
vitása érdekében belső 
azonnali igénybevétele 
függőkölcsönök gyors
miatt. Ilyen belső forrásnak tekint­
hető a magyar pénzintézetek ;tarta- 
lékalapjaiban tezaurált nemzeti erő, 
melynek igénybevételével egy egye­
sült városi belső kölcsönzáioglevél 
kibocsátásával lehetne a kérdést 
megoldani. A tartalékalapoknak leg­
feljebb 30 százaléka lenne szüksé­
ges erre a célra. A kérdés ilyen 
megoldása csakis a városok együt­
tes mozgalma keretében valósítható 
meg.

A javaslat indokolásában a kö­
vetkezőket terjesztik elő :

A városoknak a magyar ipar és 
kereskedelem piac helyeinek kész­

séggel nyújtanák azt a segítséget a 
magyar pénzintézetek, amit a váro­
sok konszernje által kibocsátandó 
záloglevelek átvételével megkaphat­
nának. Mindössze mintegy 60 mil­
lió pengős városi belső kölcsönt 
igényelne egy ilyen konverzió és 
az 55 vidéki városban működő 135 
tekintélyesebb vidéki és vidéki ér­
dekközösségben működő 11 fővárosi 
nagybank 200 milliót ^kitevő tarta­
lékalapjait 30 százalékon túl nem 
kötné le a záloglevelek átvétele, 
amely záloglevelek bonitását a ki­
bocsátó városok 6000 [milliót meg­
haladó ingatlan vagyona és az 
egész magyar .városi élet is biz­
tosit.

A banki tőkék mobilitása szem­
pontjából sem aggályos a kérdés 
ilyen megoldása, mert.váltó- és folyó­
számlahitelek formájában a kérdés­
ben levő 'összegeket, mint függő- 
kölcsönöket, a bankok már úgyis 
kiadták a városoknak, tehát újabb 
pénzkészletet a záloglevelék átvétele 
nem igényel.

A Városok Kongresszusa mai 
ülésén a Speyer-féle városi kölcsön- 
kötxények visszavásárlása ügyében 
is állást foglal.

Délbalkáni politikai blokk van alakulóban 
®®rÖ?OrSZá9’ Törökorszá» és Bulgária a blokk tagjai 

j gáriára kiterjedő délbalkáni politi-
I kai blokk alakítása iránt tapogatóz­

Eden külügyi államtitkár az al­
sóháziban egy interpellációra vála­
szolva kijelentette, hogy tudomása 
van arról, hogy bizonyos körök.Gö- 
rögországra, Törökországra és Bul-

nak, de az érdekelt államok állás­
pontja mindeddig ismeretlen. 1.
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Doumer
Milliók és milliók, a kulturvilág 

nemzetei, népek és egyének a ma­
guk nagy gondjairól és kis tragédi­
áiról megfeledkezve, a részvét és 
megdöbbenés szorongó érzésével 
tekintenek egy halottaságy felé, 
ahol csendesen és fehéren nyugszik 
Paul Doumer, a francia köztársa­
ság elnöke. Alig egy esztendeje 
csak, hogy elfoglalta díszes hivata­
lát, a legnagyobbat és legdíszeseb­
bet, melyet egy nagy nemzet ad­
hat, már akkor is a mártírok glóri­
ájával feje fölött, hiszen négy hős 
fiát áldozta hazájának és egy esze­
veszett merénylő golyója, néhány 
nappal elnökségének első évfordu­
lója előtt, kioltotta ‘életét. Lehetsé-

y

Ára 10 fillér

ges ez ? — kérdezte elhaló han­
gon, amikor a halálos golyó érte s 
milliók és milliók kérdezik vele 
együtt halálos ágya 'mellett: Lehet- 
néges ez ? Egy talpig becsületes 
lóriit, akinek egész élete "szakadat­
lan munkában telt, a ;polgári tisz­
tesség, jellem és szorgalom óminta­
képét, aki kora fiatalságától késő 
öregségéig szegényen és önzetlenül 
dolgozott másokért, így puffanthat 
le egy elszánt gazfickó, 'akit soha­
sem látott rs aki az (i halálával 
akar demonstrálni, ki tudja milyen 
ködös és ostoba tanok, fantasztikus 
politikai téveszmék mellett9'

Fiainak mártírhalálát most önön 
mártírhalálával koronázta meg Pa-
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ul Doumer. S a részvét, melyet e 
rendkívüli tragikum ébreszt, egy­
formán szól a merénylet áldozatá­
nak s a francia nemzetnek, [amely­
nek első polgára volt. A -gyászolók 
között őszinte szívvel sorakozik fel 
a magyar nemzet is, melynek ezer­
szeres oka van borzalommal és 
gyűlölettel gondolni minden [gonosz 
erőszakra és kegyetlen hóhérmun­
kára, mely ártatlan ’áldozatra sújt. 
A felkorbácsolt és fékevesztett szen­
vedélyek, a vak és gyűlölködő rom­
bolás kártevéseit talán egyetlen 
nemzet fiai sem érezték oly köz­
vetlenül, mint éppen mi _s mélysé­
ges részvétünkbe egyúttal tiltakozás 
is vegyül minden elvakult gyűlöl­
ködéssel szemben, mely véres és 
gyilkos erőszakkal tör céljára.

ALFÖLDI FRISS LJSAIi

Alig pár hónapja temette el Fran­
ciaország nagy fiát, ;Arisztidé Bri- 
andt s a francia nemzet ismét te­
met. Briandban megsiratta a maga­
faji géniuszát, szikrázó, az egész 
világot beragyogó fényét, Paul Do- 
umer-ben meggyászolja polgári e- 
rényeinek legtipikusabb képviselő­
jét. Ez a szikrázó géniusz és ez a 
teremtő polgári erény tette naggyá 
a francia nemzetet s tragikus sors, 
hogy most egymásutánban kell el­
vesztenie a szellem és a munka e 
két ragyogó mintaképét. De ez a 
két nagy francia kissé mintaképe 
volt az egész kulturvilágnak is. 
Ezért oly őszinte és mély a rész­
vét a francia nemzet nagy gyászá­
ban.

Kettős halálos családi dráma 
Ujkécskén

szóváltás támadt közöttük, majd az 
öreg gazda revolvert rántott elő és 
kétszer iálőtt feleségére. Mindkét 
golyó talált és Miklósné holtan 
esett össze. A merénylő férj ezután 
önmaga ellen fordította a fegyvert 
és golyót röpített halántékába. Ez a 
lövés is halálos volt: Miklós holtan 
zuhant felesége holttestére.

Ma reggel kettős családi dráma 
játszódott le Ujkécske községben. 
Miklós János 72 éves gazda esz­
tendők óta rossz családi életet élt 
58 éves feleségével. Az asszony 
már megunta az örökös veszeke­
dést és ma kijelentette, hogy több 
évtizedes házasságuk után otthagyja 
az urát és elválik tőle. Emiatt újabb í

O felS 4- HU a nagyérdemű közönséget hogy a Kaszinó 
nyilvános vendéglőjében a nap bármely 

szakában meleg és hideg ételek és kitűnő italok állnak a 
nagyérdemű közönség rendelkezésere. — Pontos kiszolgálás, méisékelt 
árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szives pártfogást kér

Pánczé! Ferencné 
a Casino vendéglőse

Az öreg magyar nem akar meghalni, 
amíg repülőgépen nem üli

egy-egy ilyen gépetház a fölött elsu­
hanni. Már akkor nagy erős vágyat 
érzett arra, hogy felüljön egy ilyen 
gépre, még mielőtt meghalna. Elő­
adta azt is, bogy a rádióról is hal­
lott de még sohasem látta a készii 
léket és azt is szeretné megtapasz­
talni. Ezért tette minden vagyonát 
pénzzé és ezért utazott el Szeged­
re, mert — mint mondotta — re­
mélte, hogy Szegeden vágyai való­
ra válnak. Már úgysem élhet so 
káig, legföljebb néhány hónapot 
godul még és azután meghal. Nem 
lesz tehát szüksége vagyonra, mert 
azt úgysem viheti magával a suba.

Mivel Szegeden az öreg gazdál­
kodó csak részben válthatta valóra

A mindszenti tanyák közölt lakott 
eddig csöndes elvonultságban Ba­
kó József 72 éves öreg gazdálkodó. 
Gyermekei, rokonai évek folyamán 
elhaltak mellőle és ö egyedül ma­
radt. Földjét bérbeadta és ennek a 
jövedelméből éldegélt csendesen, 
szerényen.

Néhány nappal ezelőtt a 72 éves 
ember nagy dologra szánta el ma­
gát. Eladta földjét, házát és minden 
pénzét zsebébe teve beutazott Sze 

az iránt érdeklődött, 
ülni. El-

b.ogy az istenhátamö-

gedre, ahol
hol lehetne repülőgépre 
mondotta,
götíi tanyákon többször hallott be­
szélgetni a levegőben cikázó gép­
madarakról, sőt maga is látottis

1932 május 10

vágyait, amennyiben csak rádiót utazik a legmodernebb Fokker-gé- 
látott és hallott, de'repülni nem re- pen.
pülhetett, — vonatra ült és Pestre Megemlíthetjük még, hogy Bakó 
utazott. Az öreget Szegeden kiok- József 1860 bap született, akkor, 
tatták, mit kell tennie a fővárosban, j amikor még vonat is kevés járt az 
Ezek szerint Bakó József kimegy a I országban.
mátyásföldi repülőtérre és Bécshe] 

Sokalja a rakpart bérletet és annak 
leszállítását kéri egyik szentesi cég

Régóta béreli már a szentesi 
Krausz-cég a tiszai rakpart bérle­
tet és mindenkor igen 
összeget fizetett.

A gazdasági leromlás 
tében a Krausz-cég ma
mezte a várostól, hogy engedjék el 
a bérletnek egy részét, mert, mint 
mindenkor jói fizető, nem tud ele-

tekintélyes

következ- 
azt kérel-

1932

í

get tenni fizetési kötelezettségének.
Hétszázhusz pengőnek a leszállí­

tását kéri és valószínű, hogy a vá­
rosi képviselőtestület nem fog el­
zárkózni a kérelem elől és azt tel­
jesíteni fogja, mert a szentesi Kra­
usz-cég ; mindenkor a legkelleme­
sebb összeköttetésben -volt Szentes 
városával.

Drága aranyom hallgasson meg 
engem - mondotta a rendőrfogal- 
maxónak egy feljelentés leadása 

kapcsán egy asszony
aki törött napernyővel és inegszaggatott ruhával állított 

he a rendőrségre
Már éppen úgy volt, hogy a rend­

őrségi bűnügyi osztály tisztviselői 
be akarták maguk után huzni az 
ajtót, ' hogy elmenjenek ebédelni, 
amikor egy idősebb asszonnyal ösz- 
szeta Iái koztak a küszöbön, aki azt 
mondotta :

Drága aranyom, panaszom van, 
hallgasson meg engem.

I)r. Vidák rendőrfogalmazó még 
jobban a hóna alá vágta a kardját 
és nagy csodálkozással kérdezte :

— Mondja asszonyom, hát mi 
baja van? — azonban tessék visz- 
szajönni és mondja el a panaszát.

Az idős hölgy a kabátja alól elő­
húzott egy letört nyelű esernyőt és 
mutogatott a zsebére, amely le volt 
szakítva s mondotta

— Húsz fillér miatt van az egész, 
a Dobsa bolt előtt összevertek en 
gém.

— Kik?
-— Egy asszony — és itt mondott 

egy nevet.
— De mondja el. hogy kik vol 

tak azok, vagy ki volt az — kér­
dezte a rendőrfogul mazó, aki köz- 
I en a felindult lelkű asszonyt leül­
tette egy székre és vigasztalta, szólt 
hozzá :

-— Nyugodjon meg kérem.
- Vásároltam ezt a gyermekru­

hát. és ezzel kihúzott a kabátja 
alól egy hároméves gyermekre 
való nadrágot és elmondotta az

esetet, amely a mai viszonyok kö­
zött mégis igen megdöbbentő eset­
ként hat.

— Drága csillagom hallgassa ineg. 
Vettem ezt a kis nadrágot az uno-
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CsUtftrtökön 6 órakor mér­
sékelt, fél 9 órakor rendes 

hely árak kai :
Albert Bassermann 
és Gustav Frohlich 

legsikerültebb művészetében:

lakhelye

bármely összegű vásárlásnál

10 százalékot térit vissza

Név és lakhely pontosan 
kitöltendő !

készpénzben
A M AGYAK Dl YA TCSA KNO !\ LZ É VI 

TAVASZI VÁSÁRÁN

! Ezen szelvény tulajdonosának

neve

MEGTÉRÜL MINDEN KÖLTSÉGE
HA FELMEGY A BUDAPESTI NEMZETKÖZI ÁRUMIN1AVÁSÁRRA 

ÉS EZEN SZELVÉNYT KITÖLTVE MAGÁVAL VISZI, MERT UGYANAKKOR NAGY TAVASZI VÁSÁRT
HAZÁNK LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKÚ ÁRUHÁZA.

A TAVASZI VÁSÁR MÁJUS 2-ÁN KEZDŐDIK ÉS 21-IG TART.
A jobboldalon levő szelvény a vásárlás befejezése után a pénztárnál leadandó, ahol a fizetéskor 

rögtön készpénzben visszaadják a vásárlás értékének 10 százalékát.

MAGYAR DIVATCSARNOK BUDAPEST, RÁKÓCZI-UT 72-74
Levelezőlapon kérje a díjmentes TAVASZI NAGY ÁRJEGYZÉKET

kizárólag május 2 21-ig.

Csak május 21-ig kizárólag ezen sz- í • ’i-y 
eih néi.en kérheti a 10 száz, visszatért''-!. 1 
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Káinnak, kifizettem az árát, s mikor í szavával. Idézzük :
átadtam a pénzt, mert a piacon ki- s — Asszonyom, ha voltak tanúi az 
vül volt, a Dobsa bolt előtt — rám ) eseményre, jelentse be a neveket 

és a lakáscímeket.
Az asszony a tört esernyővel és 

a leszakított zsebbel megállt némán, 
mondván a következőket:

Drága aranyom, hallgasson 
meg engem mégegyszer, mert ne­
kem igazam van, az aki engem 
megtámadott az egy nagyon, de 
nagyon rossz 'asszony, maga pe­
dig ... És itt rámutatott ezeknek 
a soroknak Írójára.

— Ne Írja meg ezt!
A rendőri krónikában nem is sze­

repel ez 'az egész eset, 
annyi tény, hogy 
súlyos testisértés 
jelentést tettek a 
ségen, amelyben 
zás és mivel neveket is mondottak, 
valami asszonyt, aki egy Péter ne­
vű szláv származású egyén felesé­
ge — az ellen megindult az eljárás.

zóit az asszony, hogy kevesebbet 
adtam busz fillérrel.

Én nem adtam kevesebbet— mon­
dottam — s erre felkérdeztem, hogy 
milyen pénzeket adtam neki és e- 
jjelyett nekem támadt az árusító 
asszony, agyba főbe vert.

És most e sorok Írója közbeszól :
— Mondja asszonyom, nem ha­

ragosa önnek az, akivel összeka­
pott ma ?

Drága csillagom, magának is 
mondom, hogy soha életemben nem 
láttam és nagyon csodálkoztam é- 
des angyalom, hogy igy nekem -tá­
madtak. Méltóztatik megérteni, mert 
tudnillik.

A bűnügyi osztály vezetője ezen 
purparlé alatt körülnézett és ke­
reste a megoldási lehetőséget, a- 
rnely egy salamoni Ítélettel nyert 
befejezést, amint ő mondotta saját

azonban 
ma délelőtt egy 
vétsége miatt fel­
szentesi rendőr­

elindult a nyomo­

Ifjúsági légiók szervezésére készül 
a Revíziós Liga

„Szó sincs irreguláris csapatokról, csak az ifjúságot 
kívánjuk egy táborba tömöríteni

Herceg Ferenc, a Revíziós Liga 
elnöke vásárnap érdekes vezércik­
ket irt, amelyben bejelenti, hogy a 
Revíziós Liga hozzáfog az ifjúság 
megszervezéséhez és ifjúsági lé­
giók alakítására készül. A liga e- 
gyik vezető tagja, a készülő ter­
vekről, a következőket mondotta:

Szó sincs itt szabad csapatok­
ról, vagy verekedő ifjúságról, az a 
célunk, hogy a spanyol, horvát és 
cseh egyetemi ifjúság szervezkedé­
sének mintájára megszervezzük és 
egy fegyelmezett táborba tömörit- 
siili az egyetemi ifjúságot. Ez a 
szervezkedés nem érinti az eddig 
már kiépített szervezeteket, csupán

az a célja, hogy összefogva, az if­
júság erőt mutasson idehaza és ki­
felé is. Belföldön az lesz a hivatá­
sa ennek a tábornak, hogy a fal­
vakat és városokat végigjárva szer­
vezzék a revíziós mozgalmat, elő­
adásokat tartsanak, kifelé pedig 
megtalálják a kontaktust a külföldi 
egyetemek hallgatóival.

Az ifjúság eddig nem kapcsoló­
dott he a liga munkájába, pedig er­
re szükség van és hogy mindegyik 
meglevő táborból csatlakozhassanak 
hozzánk, nem testületenként, hanem 
egyénenként jelentkezhetnek az e- 
gyetemi ifjak, ha a Revíziós Ligá­
hoz kívánnak csatlakozni.

szenvedett a jobb oSdal 
a vasárnapi francia választáson 

a 615 mandátum közül 352 nek 
sorsa dőlt el véglegesen.

Tardieu kormányblokja 185, i 
ellenzéki biok pedig 167 mandát 
mot kapott eddig, de az éjjeli órái 
ban még ismeretlen 263 ^mandátum 
sorsa. Politikai körökben számol­
nak azzal, hogy a baloldal döntő 
győzelmet arat és Tardieu kormá­
nyának helyzete a választások 
eredményének végleges kialakulása 
után rendkívül válságos lesz.

Franciaországban vasárnap volt 
a képviselőválasztás : második me­
nete. A múlt vasárnap megválasz­
tott 256 képviselő megválasztása 
után 350 mandátum sorsa felett 
kellett dönteni. Doumer elnök tra­
gikus halála fölötti gyász megakasz­
totta a választási propagandát, de 
ennek ellenére ős Franciaország 
népe nagyobb tömegekben tódult 
az urnák elé, mint egy héttel ez­
előtt

\ vasárnapi választásról az aláb­
bi táviratok számolnak be:

Párizsban teljes volt a nyugalom, 
egyetlen számbavehető esemény a 
koimmmista párt egyik népgyiilé- 
són történt. Éppen Rappaport, az 
egykori kommunistavezér kezdett 
beszólni, amikor a hallgatóság 
észrevett**, hogy egy fiatalember 
<tz ellenkommunislapárt röpcédulá­
it osztogatja a jelenlevők ’ között.

A kommunisták rátámadtak 
óllenkoinmunistára. de annak 
Miauul pártfogói is akadtak, v 
kedés támadt, de végül is a k 
••Hiiiistak legyűrték őket. Az cl 
párt emb reit föhlretiporták, ö 
kapásokkal, rúgásokkal oly su 
san sebesítették meg, hogy tői 
két kórházba kelleti vinni.

Az éjjeli tizenkét óráig beérke­
zett választási eredmények olyan 
sídvos jobboldali vereséget mutat- 
nak, amilyenre még a baloldal sem 
számit, ti Fjjei óráig 
Välüs/t-.e ... .... í.

a

Megbízottat küldenek Budapestre angol és 
amerikai hitelezőink

rendezése
kölcsöntartozásaink

A magyar költségvetés jelenté­
keny tételét a külföldi adósságok 
teszik ki és a kormánynak most a 
legfőbb törekvése, kogy ettől az évi 
300 millió pengős tehertől — ha 
részben is — mentesítse az állam­
háztartást. Az igy felszabadulandó 
összegek azután megfelelő mérték­
ben éreztetnék jótékony hatásukat 
egész gazdasági életünkben.

Ismeretes, hogy Korányi pénz­
ügyminiszter külföldi hitelezőinkkel 
nagyon nehéz és küzdelmes tanács­
kozásokat folytatott adósságaink 
rendezése céljából, mert lehetetlen, 
hogy a mostani mezőgazdasági árak 
mellett meg tudják fizetni azokat a 
kölcsönöket, amelyeket még a 30 
pengős búzaárak mellett vettünk 
fel.

Korányi pénzügyminiszter célja az 
volt, hogy külföldi hitelezőinket 
meggyőzze arról, hogy külföldi 
adósságaink kérdését minden egyes 
hitelezői érdekeltséggel letárgyalni 
lehetetlenség. Sikerült tehát Korá­
nyinak az amerikai és angol érde­
keltségeket összehozni és meggyőzni 
arról, hogy egy-egy megbízottat ne­
vezzenek meg, aki teljes meghatal­
mazással letárgyalhatja velünk adós-

ságaink rendezését.
Az angol és amerikai hitelezők 

— akik adósságainknak körülbelül 
hetvenöt százalékban vannak érde­
kelve — hozzájárultak ahhoz, hogy 
meghatalmazottjuk utján tárgyalnak.

A francia hitelezőkkel most foly­
nak a tanácskozások, de megvan 
minden remény arra, hogy Amerika 
és Anglia után a francia érdekelt­
ségek is kinevezik megbízottjukat 
és akkor azután ezek a meg­

hatalmazottak rövidesen meg 
fognak jelenni Budapesten és itt 
rendezésre kerülnek összes külföldi 
adósságaink.

Természetesen 
szó, hogy ennek 
kamatok, hanem 
rizáltassék, mert
jeleztük — a régi árak 
export mellett felvett köcsönök meg­
fizetése tekintetében a mai mező­
gazdasági árak és a mai kiviteli le­
hetőségek mellett teljes mértékben 
indokolt és jogos az az álláspont, 
amely minden adóst gazdasági le­
hetetlenülés "címén mentesít bizo­
nyos vállalt kötelezettségek telje­
sítése alól.

csak arról lehet 
során nemcsak a 
a tőke is devalo- 
hiszen — amint 

és a régi

Török János cipész
üzletét a Nagy Ferenc házból áthelyezte 
a Bocskay utca 18 szám alá. Kéri a 
tisztelt rendelőit, hogy elismert cégét 

pártolni szíveskedjenek

SPORT
Az Sz T E tegnap a SzAK elleni 
bajnoki mérkőzését Szegeden nem 
játszotta le a pálya használha­
tatlansága miatt
Szentesi MÁV -KVK 3:0 (1:0)

Nehéz sáros pályán játszotta le 
másodosztályú bajnoki mérkőzését 
a Szentesi Vasutas a Félegyházi 
Vasutas ellen, amelyet megérdemel­
ten nyert meg A Vasutas mindhá­
rom gólját Hermec lőtte.
Szentesi Diák Válogatott — I 
Csongrádi Diák Válogatott í 

6:1 ;
Csongrád, Biró. Faragó Csongrád ‘

A Szentesi Diák Válogatott va- ) 
sárnap Csongrádon játszott az otta- >

ni Diák Válogatott csapattal és fé­
nyes győzelmet aratott. Góllövők : 
Biró 2, Nyári 2, Kovács és Nittinger 
illetve Tekulics.
Olaszország-Magyarország

1 : 1
Birkózás

SzMTK—HIWTE 21:9.
Az SzMTK vasárnap este birko- 

zóversenyt rendezett és ellenfele a 
1 lód mező vásárlyi Munkás Torna­
egylet birkózó csapata volt. A szen­
tesi birkózók ismét tanúbizonyságot 
tettek arról, bogy a délkerületnek 
egyik legjobb birkózó csapata, mert 
fényes győzelmet arattak a szintén 
jó képességű és kiváló birkózókkal 
dicsekedhető 11MTE birkózó gárdája 
felett.

Nyomtatvány
szükségletét mielőtt beszerezné, 
keresse fel lapunk nyomdáját, hol 
mindenfajta nyomtatvány a legiz- 
lésesebb kivitelben és a legszo­

lidabb árban készül.

♦
Alföldi Friss SJjság

Röplapok, üzleti számiak, memoran­
dumok, levélpapírok, borítékok, ár­
jegyzékek, báli és lakodalmi meghí­
vók, gyászjelentések, üzleti könyvek 
Dombornyomásu névjegyek ésigazga- 
tósági levélpapírok egyedüli gyártása 

* **
Gummibélyegzó gyártás.

nyomdája
Szentes, Kossuth-utca 19
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piadó vagy bérbeadó Fábián 17 sz 
L ház félhold gyümölcsös kerttel. 
A házban üzlethelység. Értekezni 
lehet a helyszínen és a kiadóban.

M^lado Külsőecseren 116 hold tanyás- 
föld, fele szántó, fele jókaszáló. 

Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

pábiáni földem eladó, értekezni 
■ lehet vitéz Négyesi Imre mér­
nökkel.

ALFÖLDI FRISS ÚJSÁG
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A kapásnövények termesz­
tése és jelentősége

Irta: Surányi János m. kir. 
mezőgazdasági kisérletügyi 

főadjunktus.
VI.

Az 1923-ban megindított vető- 
niagburgonya-elismerés szolgálja 
ezt a célt. Ez hivatva van arra 
is, hogy teljesen kiszorítsa, feles­
legessé tegye a burgonya-vető- 
gumó behozatalát külföldről. Bát­
ran kimondhatjuk, hogy ezt a 
célt már el is érte. A vetésre 
mindenben megfelelő fajtatiszta 
burgonyák termesztőiről a m. kir. 
Növénytermelési Hivatal minden 
évben jegyzéket állít össze és ezt 
a-7 érdeklődőknek díjtalanul meg­
küldi. Ebben az alapvetően fon­
tos dologban, a fajta megválasz­
tásában és a jó vetőgumó beszer­
zésében tehat földmivelésügyi ' 
kormányunk a gazda elől minden 
nehézséget elhárított.

Még csak azt említem meg, 
hogy a legmegfelelőbb fajta és a 
legjobb vetőgumó sem váltja be 
a hozzáfűzött reményeket, ha a 
burgonyát nem ültetik idejében, 
nem teszik megfelelően trágyázott 
és okszerűen miveit földbe, nem 
ápolják kellően, nem szedik ide­
jében, nem válogatják ki megfe­
lelően, nem takarják el jól 
nem szállítják gondosan, 
az okszerű burgonyatermesztés 
szabályai nem hagyhatók figyel­
men kívül. Akinek erről nincsen 
megfelelő szakkönyve, egyes kér­
désekről tájékoztatást kaphat a 
m. kir. Növénytermelési Hivatal­
tól is ingyenes kiadványok utján. 
Külön csak arra akarom felhívni 
a figyelmet, hogy a gazdák sok­
szor ott követnek el hibát, hogy 
a burgonyát a kelleténél nagyobb 
területre ültetik. Még a bokrosabb, 
késönérő burgonyafajtáknál is 
elegendő az 50x50 cm. távolság 
a fészkek között, vagy a köny- 
nyebb töltögetés végett Ö0 cm. 
sor- és 40 cm. növénytávolság. 
Ügyelni kell a töltögetés idejének 
megválasztására is. Csak akkor 
töltögessünk, ha a burgonya esőt 
kapott, földje nyirkos és porha­
nyó, Száraz időben végzett töl­
tögetés, mikor a töltögetőeke, ' 
vagy kapa rögöket tör fel, nem 
ér semmit. Száraz viszonyok kö­
zött még kötöttebb földön is mé­
lyebbre (10 cm.-ig) tegyük a bur­
gonyát, hogy ne kelljen magasra 
töltögetni, ami kiszárítja a földet. 
Csapadékosabb vidéken viszont 
jó, ha a burgonyát megfogasolá- 
sa, vagy első kapálása után kezd­
jük már feltöltögetni s azt megis­
mételjük egyszer-kétszer, szóval

ha-

Jtapirend
Május 10 kedd. Rom. kath. Antonin pk. 

Prot. Ármin.
Nap kél 4 óra 30 perc, nyugszik 19 óra 

23 pere hold kél 7 óra 11 perc, nyugszik —

Legutóbbi hivatalos ter­
ményárak a budapesti tőzs­
dén. Tiszavidéki buza77-es 12 70. 
80-as 13’60. Takarmányárpa I. 16’25 
16’50. Zab I. 20’70—21.50. Tengeri 
tiszavidéki 16 60—16’80.

1932 május 10

elegáns
kivitelű

cipót 
prima minőségű anyagból 

Tarnóczi Antalnál 
készíttessen, Kossuth-ntca, 

Dobrai-ház, 
özv. Mátéffy Antalné utóda üzlet

Erős, vérbő, kövér embe­
rek számára a természetes ,,Fe­
renc József“ keserüviz napon­
ként való ivása a legkisebb eről­
ködés nélkül könnyű és rendes bél­
működést biztosit. Számos szakorvo 
si jelentés bizonyítja, hogy a Fe­
renc József viz szív és idagba- 
josoknak, vese és cukorbetegeknek 
valamint köszvényben és csuzban 
szenvedőknek is nagyon jót tesz s 
ezért méltán megérdemli a legme­
legebb ajánlást. A Ferenc Jó­
zsef keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.
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HARKÁNY
gyógyfOrdő

62 fok C FORRÓ 
KÉNES - ISZAPOS — RADIOAKTÍV 

RHEUMA, CSUZ, KÖSZVÉNY, 
ISCHIAS eiien

Interurban telefon Harkány 9 szám 
Szállodai szoba, teljes ellátás (3-szori ét­
kezés) I. oszt, kádfürdővel együtt

elő és utóidényben naponta P 7 
főidényben (4-szeri étkezés) P 1() 
Kérjen azonnal díjmentes, részletes 

prospektust 1
ßEBB3O9BKlEfi0flQHBBI

Eladó egv sarokház, melyben jóme- 
netelü fiiszeriizlet van. Bővebbet 

Piti ingatlan iroda ad.

Balog Mihálynak 40 hold föleje a 
fábiáni állomás közelében sza­

bad kézből eladó. Bővebb felvilágo­
sítás Orosháza, Kelet u. 29. 2478.
WJTátai-utca 8 szám alatt egy szo- 

ba konyhából álló kisebb la­
kás Szent György napjára kiadó. 
Értekezni a helyszínen.

Zendus babahintőpor, úgy gyer­
mekeknek, mint felnőtteknek 

kiváló száritó, bőrpuhító. Kapható 
minden szentesi patikában.

EL Ö FI Z E 
Egy hóra 1.5 
Negyedévre

Szentet 
O’OO'O

♦ <B ♦ --
Kedd, május 19.

9.15. Hangverseny. Közreműködik 
Ferencz Anikó (ének), Lénárt Klá­
ri (hegedű) és Várhelyi Sándor 
(ének). Zongorán kisér Polgár Ti­
bor és Kiss Gábor.

Közben.
9.30. Hírek.
11.10. Nemzetközi vizjelzőszolgá- 

Iat. Vízállásjelentés magyarul és 
németül.

11.15. —11.55.-ig Rádióüzenetek a 
Nemzetközi Vásárról.

12.00. Déli harangszó az Egye­
temi templomból, időjárásjelentés.

12.05. Eugen Stepat .orosz hala-

bizalommal forduljon
Molnár Sándor 

divatcipeszhez 
Kossuth-utca 15. Tary-ház.

BB
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2szobás lakás minden mellékhe­
lyiséggel szabad jószágtartás­

sal kiadó. Széchenyi újtelep 33. sz. 
értekezni Bagi tűzoltó őrmesternél, 
városháza.

A szeszfőzde a szeszfőzést meg­
kezdte. Bejelentések a nagy tra­

fikban.

Három kocsi sárga föld olcsón át-
__ adó Kossuth utca 7.

Kukoricaszár izéket minden meny- 
nyiségben vesz a Széchenyi 

..... ...... -..i. 2570

Eladó a város mellett 200 holdas 
tanyásföld, apróbb részletekben 

parcellázva is. Bővebbet Piti ingat­
laniroda ad.

Eíadó közel a városhoz 47 hold prí­
ma tanyásföld egészében, vagy 5— 

10—20 holdas parcellákban is. Bőveb­
bet Piti ingatlaniroda ad.

mételjük egyszer-kétszer, 
a töltögetést nem egy Ízben, 
nem fokozatosan végezzük.

Takarmányrépát 1930-ban 
190.000 kát. holdon, azaz az 
szág szántóföldterületének 2 szá­
zalékán termesztettünk. A takar­
mányrépa. mint igen természet­
szerű téli takarmány, tejgazdasá­
gokban úgyszólván nélkülözhe­
tetlen.

A takarmányrépánál is azt 
mondhatjuk, mint a kukoricánál 
és a burgonyánál, hogy a ter­
mesztendő fajta megválasztását 
nem szabad másodrendű kérdés­
nek tekinteni.

(Folytatjuk).
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Háromszobás és egyszobás lakás 
hozzávaló mellékhelyiségekkel 

május 1-re kiadó. Rákóczi tér 18 
szánt alatt.
MJ’ladó a város mellett 2ÖÖ holdas 

tanyásföld, apróbb részletekben 
parcellázva is. Bővebbet Piti ingat­

lan iroda ad.

Tanyás kerestetik a nagytőkéi állo­
más melletti tanyára. Ért. III., Bá­

lint utca 6 szám. 2389

Gőzmalom
piadó 90 és 30 holdas jó tanyásföl- 
L' dek. Bővebbet Piti ingatlan iroda 
ad.________________
rjarfőnt, púder, pipere cikkek ór<- 
• ási választékban kaphatók dr 
vitéz Várady László gyógyszertá­
rában.
p-ladó 4 szobás lakás évi törlesz- 

tésre is. Bővebbet Piti ingatlan­
iroda ad.

Rákóczi-tér 31 sz. ház négy szo­
bás lakással kiadó. Értekezni 

lehet Horváth Gyula-u. 23. 2564
j lajka zenekarának hangversenye 

Közben.
12.25. Hírek
1.09. Pontos időjelzés, időjárás- 

vizállásjelentés.
1.15. —2.30.-ig Rádióüzenetek 

Nemzetközi Vásárról.
2.45. Hírek, élelmiszerárak, piac

1 árak, árfolyam hírek.
3.30. —4.40. ig. Rádióüzenetek a 

Nemzetközi Vásárról.
4.45. Pontos időjelzés, időjárás- 

és vízállásjelentés, hírek.
5.00. „A bankokról“. Hegedűs 

Lóránt! dr előadása a Nemzetközi 
Vásár kongresszusi terméből.

5.15. Révész Béla előadása: „Di­
ákok“.

5.35. Az Országos Liszt Ferenc 
Zeneművészeti Főiskola zenekari 
hangversenye a zongoramüvészkép- 
ző tanfolyam növendékeinek köz­
reműködésével.

7.00. Francia nyelvoktatás. (Gar- 
zó Miklós dr.

7.30. Az Országos Postás Zenekar 
és ,Kulturegyesület hangversenye. 
Közreműködik: Budanovits Mária 
(ének), Szoliás Magda (zongora), 
Temesváry János (hegedű) és Pol­
gár Tibor (zongora).

9.00. „Írói arcképek“. Kosztolányi 
Dezső előadása.

9.30. Farkas Jenő és cigányzene­
karának hangversenye a Spolarich 
kávéházból.

Közben körülbelül.
10.00. Pontos időjelzés, időjá­

rásjelentés, hírek, ügetőverseny­
eredmények.

10.30. Másfélóra könyyüzene. Ze­
nekari hangverseny. Karnagy Pol­
gár Tibor.

Modern 4 szobás urilakás, fürdő, 
cselédszoba s mellékhelyisé­

gekkel május 1-től kiadó. Értekezni 
Tóth József-utca 2 szám alatt. 2504.

Aypmgton kakasok, jércék fiatal, fe- 
bérek, kaphatók Bocskay-utca 9, 

jiuszonkilenc éves leány elmen- 
n ne jobb magános férfihez gaz­
daasszonynak. Cim : Korsóssor 16. 
Ozépen bútorozott külön bejáratú 

uccai szoba kiadó és ugyan­
ott ebéd koszt 1 pengőért kapható 
Sáfrány Mihály u. 32 sz. 2435
Liarmadik kerület Kátai-utca 4 
1 1 számú háznak harmadrésze
eladó,, értekezni lehet Szent Anna- 

--------- -- 2502.
putorozott szoba kiadó Bocskav u 

* 4 szám alatt. 25I8

p szobás lakás minden mellékhe- 
lyiséggel szabad jószágtartással 

kiadó. Széchényi újtelep 33. sz. ér 
takezni Bagi tűzoltó őrmesternél 
Városháza. 2561.
Eladó Belsőecseren 150 hold jó ta- 

nyásföld. Bővebbet Piti ingatlan 
iroda ad.
piadó Derekegyházoldalon 30 holdas 

jó tanyá&föld. Bővebbet Piti ingat­
laniroda.
piadó a központon és kövesut mellett 

egy kisház élvezettel. Bővebbet 
Piti ingatlan iroda ad.____________
IZülönbejáratu csinosan bútorozott 

szoba fürdőszoba használattal is 
kiadó Horváth Gyula-u. 29. 2549
ixátai-utca 11 szám alatt egy szo- 
•n. bás lakás kiadó. Azonnal elfog­
lalható. 2554
pTadó 51 hold jó tanyásföld tör- 

lesztésre. Bővebbet Biti ingat­
laniroda ad.
Cgy üzlethelyiség kiadó májusl-től. 
L Érdeklődni lehet özv. Kiss Sán- 
dornéval (Dobray-ház).
rjaromlinál si‘riéstH‘1 használjon 

„Futor“ szénsavas takarmány­
meszel 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. 
Bő tojáshozam a baromfinál, erős 
csontfejlődés sertésnél biztos. Kap- 
hato dr vitéz Várady-páti ka Vásártér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos : 
SZEDER FERENC

Nyomatott Az Alföldi Friss Újság nyomdájában

Eladó ingatlanok:
Fábiánban: 73, 62, 50 3 > 15 m tr- , 
ewlháton: loo 63 51 io -n királyságon : 60. 42. 40, 32. 10. 7,- Mu-DónAion : 18. L.pi,'ö„’’ S'« " IVF’Jg“ ' 12»' «• •• 3
tán: 120, t 5, 32 - »ereken vb?» Ji a ~ A,8Ó>*éten 14, 5, 6, 3. — Zala
ziföldek. Nagynyomáson Berekháton v, . : 30 es 5 holdas tanyásföldek és ha­
dén utcájában u\y üzlet mint ^lőföhlek, hazak a varos min-* uztet, mint maganhazak 600 pengőtől 1500 pengőig. Bővebbet:

Piti Pííí ingatlaniroda 

- ■ r . Szentes, Kossuth-utca 16 s.-ám.
dcklodni bármikor _  • ■Óvakodjunk a xugügynököktől ’


